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Mathématiques

Intégrales et primitives I

Soit f : R — R continue. Montrer que :

1. Sif est paire, alors Va € R, [ f(z)dz =2 [ f(z)dx.

2. Si f est impaire, alors Va € R, ffa f(x)dx = 0.

3. Si f est périodique de période T, alors Ya € R, f;JrT f(z)dx = fOT f(z)dz
4. Montrer que [ zf(sin(z))dz = % [ f(sin(z))dz (poserz =m —t)

x sin(z)

5. Calculer alors I = / dzx.
o 4

— sin’(x)

Soit I,, = fO% sin”(z)dz, neN
1. Calculer Iy, I; et I.
. Etablir une relation de récurrence entre [, 45 et I,,.

2
3. Trouver suivant la parité de n la valeur de I,,.
4

. En déduire la valeur de J,, = fog cos™(x)dz
Calculer par intégration par parties les intégrales ou primitives suivantes :
1 /2
/xsin(2x)dm, /:z:zlnxdx, / xe “dz, / x? cos(3x)dx.
0 0

Calculer

1 1
/ Arctan (z)dz, puis / x Arctan ?(z)dz.
0 0

Soit la fonction F' définie par :

2 4 cos(t)

=t
s Vit +t2 44

. Préciser 'ensemble de définition de F' et étudier la parité de F.

F(x) =

. Etudier la dérivabilité de F' et déterminer la fonction dérivée F”.
F(x)

. Trouver lim,_.q (@)

=W N

. En utilisant la formule de la moyenne, déterminer lim,_,, F(z)

Calculer par intégration par parties les intégrales ou primitives suivantes :
In(1 4 2 /2
/Ldm, /n(;ﬂdx, /sin(lnm)dw, / cos(x) In(1 + cos z)dx
0

sin?(x) x

Calculer les intégrales ou primitives suivantes en effectuant le changement de variable indiqué :

/x\/%dm (x =1/1), /x(5x2 —3)7dx  (t =5z% - 3),

1 3
1 1
d — —int), ————dz, (t=Vz+1),
/Oe“”rl z (o=-int) /Qx\/erl  (E=vetl)

/01 %dm, (2 = tan )

1+ 22)2




Exercice 8| Calculer les intégrales ou primitives suivantes en effectuant un changement de variable

/1 1+x / / 1 p
—dx
o 1+ \F V2 — = ch () sh (z)
1 1 A a
/ x2\/1 4 z3dz, / mdm, / av/a? — x2dzx.
0 0

o 1+22

Exercice 9

1. Montrer, en utilisant un changement de variable, que :

/ \/x—i—l / (1—u?) 1—|—u2)du

2. Calculer [ du et en déduire la valeur de l'intégrale précédente.

(=Tl

Calculer les intégrales ou primitives suivantes :
2 - 2 1
/ il / o se2 / S
x2 —5x+6 a3 — b2 + 4z x(x+1)2
T T x2 42
—d —d ————du.
/<x+1>3 x’ / @+ D@1 /<x+1>3<x—2> !

Soit n € N. Calculer /x"e_””dx.



